

# 连砸三辆车 一个月落网



本报讯(记者刘涛)两男子因缺钱,凌晨连砸三辆车,涉案金额高达11余万元,裕华分局裕兴刑警队近日将两名嫌疑人抓获。

裕兴刑警中队刘飞中队长介绍说,10月9日上午,辖区某小区的张先生来报案,他说头一天晚上,放在地下车库的豪华越野车玻璃被砸,车内有大额现金及价值不菲的翡翠戒指被盗。办案民警赶到现场看到,张先生的越野车右后玻璃窗成蛛网状粉碎。民警判断,不法分子是用弹弓将车窗打烂,然后实施了盗窃。

民警调取附近监控录像,发现当日案发时段凌晨1时许,在小区的院子里,有两名可疑男子在徘徊,不时用手机手电往一些私家车里照,怀疑二人有作案嫌疑。根据这一线索,民警寻线追击,发现当日二人砸碎越野车实施盗窃后,又在另外一个小区的停车场,砸碎一辆黑色轿车,之后又流窜到另外一个小区砸碎一辆出租车实施了盗窃,三起案件一共涉案金额达11余万元。

民警根据监控线索一路追击,

发现二人作案后跑到附近一个地方合骑着一辆电动车到了裕华区某城中村。进一步摸排,在裕华区某城中村的日租房发现了情况。据日租房老板反映,有一名年轻男子在此租房居住,但此人经常回来住。根据民警手里的视频截图,老板指认其中一名嫌疑人就是他的房客。

11月5日下午,警方获得线索,嫌疑男子终于露头了。中队长刘飞带领民警赶到裕华区某村庄日租房,将嫌疑人男子张某抓获。就地审讯,嫌疑人张某(男,27岁,赵县人)如实交代和同伙李某(男,25岁,赵县人)的犯罪事实。根据嫌疑人张某的交代,民警很快将李某抓获,二人对10月9日砸私家车作案三起的犯罪事实供认不讳。昨日下午,二人已被刑拘。

昨日,办案民警根据近年来破获的砸车玻璃盗窃案件,整理出几点作案规律和防范知识,提醒广大市民提高警惕,注意防范。

预防车窗玻璃被砸最好的方法是车内不要放置任何东西,但事实上,每位司机不可能每次下车前

都把所有的东西带在身上。因此在锁车之前,应尽量做到以下几点:

- 1、停车时,要尽量避免将车停在人迹稀少或灯光昏暗的地方,同时最好把车头朝向马路方向。如果能这样停车,盗贼实施犯罪时很容易引起路人的注意。
- 2、在任何时间、任何地点停车时,都不要车内留有现金、首饰、笔记本电脑、数码相机等贵重财物。
- 3、整条香烟、空手包等物如果实在不想带在身上,下车时一定要用车上的坐垫遮盖一下,要让外面的人看不出痕迹。
- 4、家门钥匙和身份证等物绝不能放在车里。特别是在白天,如果这两样东西同时丢失,有可能会被窃贼“顺藤摸瓜”,找到家中实施盗窃。
- 5、尽量将车辆存放在有监控设施或有人员值守的安全地点。
- 6、必要时可加装电子和机械防盗报警装置。
- 7、发现被盗及时报警,保护好现场协助警方调查。

## 播报

### 集中优势警力 清剿“车驾托”

本报讯(记者刘涛)为了给广大群众创造一个良好、有序的办事环境,彻底杜绝“车驾托”非法中介扰民问题,石家庄市公安局交管局车驾管系统根据局党委统一部署,开展为期一个月的“整治环境、整顿队伍、清剿车驾托”专项行动。

自11月1日开始,车管二分所抽调专门警力,组织人员对所内业务大厅、院内的“车托”及“非法中介”人员进行集中清剿,有效震慑了“车驾托”非法中介人员。11月3日清早,交管局副政委周文华亲自带队,由车管二分所抽调精干警力,与辖区派出所实行联合勤务共同打击,同时市交管局法制大队在现场为此次行动法律支持和办案指导;裕华和环城交警大队为此次行动提供办案场所和审讯人员;机动大队抽调50名警力,现场控制扰乱办公秩序的车驾托搭客。

在当天的行动中,民警们明确分工,采用化妆侦查取证、重点部位蹲守、流动巡查等多种手段,仅一天时间车管二分所就抓获了13名车驾托,收缴了非法办理车驾业务的相关证据,同时固定了交易账单发票等违法证据,目前相关办案事宜正在进一步进行中。

据石家庄市交警部门介绍,此次行动将持续一个月,在全市所有的车驾管办公场所展开,不达目的,决不收兵。11月3日的行动净化了车管二所的办公环境,减少了车驾托对办事群众的侵扰,有效打击了车驾托的嚣张气焰。

为了保持对“车驾托”非法中介打击的高压态势,防止扰民现象反弹,各分所在所门口均设立了公告牌,告知群众警惕“非法中介”人员,防止上当受骗。同时,加强内部管理,制定相关规章制度,拒办“车托”业务,做到以制度管人,按规矩办事。

在打击清理车驾托的同时,交管部门还将不断优化服务措施,增加业务办理场所,全市车驾管系统还将进一步从提升服务水平、简化办理流程方面着手,成立专门导办员队伍,引导、解答群众咨询,发放业务流程明白卡;落实“5+1”周六延时服务机制,做到当日业务当日办结;制作“车辆业务微信指南”,群众通过扫描二维码,业务流程、所需资料一目了然;设立“一号窗口”专门为老、弱、病、残、孕、军人等特殊群体开通绿色通道。

接下来,市公安局交管局将继续保持对“车驾托”非法中介人员的打击力度,与辖区派出所协作,使各车管分所周边环境得以整治,工作环境得以净化,最大限度防止群众遭受“车驾托”侵扰。在此,省会公安交警也提醒办理车驾管业务的广大群众不要轻信车驾托的花言巧语,一定要通过正当渠道来办理车驾管业务,以防上当受骗,以免造成财产损失。

## 女子患精神病被锁4年终“解锁”

本报记者 任利 通讯员 樊建新 文/图

井陘县秀林镇吴家庄村的李国平本来有一个幸福的家庭,可因病丈夫去世后,她受不了失去亲人的打击,精神开始变得恍惚,常常做出无法控制的举动。担心她作出伤人举动,家人将她锁了起来,这一锁就锁了四年。近日,在爱心人士和医院的救助下,李国平被成功解锁,并将接受后期的康复治疗。

今年49岁的李国平自幼家庭贫困,10多年前,她嫁到了吴家庄村。结婚后不久,她和丈夫便生了一个儿子。尽管家庭不属于多么富裕,但一家人过得十分幸福。李国平以为能平淡过一生,但天不遂人愿,2013年她的丈夫因病离开了她和儿子。丈夫的突然离去,让李国平无法接受这个现实,她的精神开始一天天变得恍惚,言行和举动开始变得暴躁,甚至常常作出一些出格的行为。为了避免伤及无辜,家人将她锁在了李国平的院子里。从此,这个小院子成了李国平的整个“世界”。时光飞速,紧锁的院门,让李国平与外界竟然隔断了四年。

在这四年里,李国平的婆婆也相继去世,李国平的命运在村里人看来显得十分凄苦。还好,李国平丈夫的哥哥许永明给予了这家人无微不至的关怀。许永明家就住在李国平家旁边,自从李国平精神出现问题后,为了能在生活上帮助到弟妹和侄子,许永明不断出去打零工赚钱,他的妻子则在家给弟妹做饭。李国平被锁的院子和屋子,许永明和爱人经常去打扫,但常常是前脚刚收拾完,李国平后脚就糟蹋得不像样子。

李国平的儿子今年17岁,在这样的家



庭环境中长大,他显得十分懂事,学习也十分刻苦。2017年中考,他以578分的成绩考入了河北正定中学。前段时间,当地爱心组织井陘爱心公益群得知李国平的情况后,组织了群友为这家人进行了募捐。募捐的爱心款作为为了李国平儿子的生活费和部分学费。

近日,井陘爱心公益群的群主尹墨生又通过媒体联系到了石家庄市第八医院,该院决定对李国平进行“解锁行动”并给予医疗救助。11月4日,石家庄市第八医院的医护人员、井陘爱心公益群以及一些爱心人士来到了李国平家准备将她接到医院救治。

当天,李国平的儿子为母亲换了干净的衣服并帮她梳洗了头发、修剪了指甲。

他说,他一直有个愿望就是希望有一天看到妈妈好起来。看到这么多人出现,李国平有些惊恐和排斥,不愿意上车离开自己的家,医护人员和她的家人只好强制将她送上车了。记者了解到,石家庄市第八医院将对李国平进行评估,符合救助的按照国家规定免除治疗的花费,她本人只需要承担每天12元的伙食费和日常消耗费用即可。在现场,爱心人士们还自发组织了爱心捐款,当场募捐到的一千多元作为为了李国平的住院伙食费。

载着李国平的救护车渐行渐远,李国平的亲人和吴家庄村的一些村民依然望着不愿意离去,他们说,他们在等着一个健康的李国平回家。